

民政厅教育厅联手加强社会救助家庭学生信息核对工作

本报讯(记者 刘晓君)

自治区民政厅、教育厅日前印发《社会救助家庭学生学籍注册信息和助学信息核对办法的通知》,以全面掌握社会救助家庭学生

的学籍注册和助学信息。

据了解,各级民政部门是社会救助家庭学生学籍注册和助学信息核对工作的主管部门,教育部门协助办理相关核对事务。双方通

过核对专用网络交换数据信息,不具备网络交换条件的地区采用介质拷贝方式,教育部门根据民政部门提供的社会救助家庭成员名单进行比对,按约定方式、时

限将查询结果向民政部门反馈。各级民政部门和教育厅工作人员应当对核对对象的个人信息按照相关规定予以保护,不得向其他组织或个人泄露。对违规使用和泄

露共享数据信息的工作人员,应视情节轻重予以批评教育和行政处分,涉嫌犯罪的依法追究其法律责任。

下一步,自治区民政厅和教育厅加强组织领

导,制定相关配套政策,全面推进部门间协调机制建设,共同督导各级民政部门和教育厅做好社会救助家庭学生学籍注册信息和助学信息核对工作。

巴彦淖尔市10蒸吨以下燃煤锅炉全部取缔

本报巴彦淖尔讯(记者白忠义)

按照政府主导、部门联动的原则,近年来,巴彦淖尔市一直致力于取缔燃煤小锅炉,以减少环境污染,提升大气环境质量。截至目前,巴彦淖尔市共有295台10蒸吨以下燃煤锅炉全部拆除。更换的天然气锅炉、空气源热泵、生物质锅炉等全部正常运行,各项监测指标符合《锅炉大气污染物排放标准》。

际华森普利服装有限公司是一家服装生产企业。6月18日,记者在该企业生产车间看到,工人做的服装需要进行蒸汽熨烫,使用蒸汽的管道终端上面都安装着一个气水分离器。据公司郑经理介绍,这是企业实施燃气锅炉取代燃煤锅炉后,把多余的废水回收到了锅炉变成气,通过这样一个循环过程,节省了非常大的成本,也不产生污水。据了解,该公司以前使用燃煤锅炉,每年需要燃煤约18万吨,拆除燃煤锅炉实施综合改造后,公司投资100多万元购买了一台智能化燃气锅炉,现在不仅比原来节省了1/3的生产成本,同时企业也走上了生态环保的发展路子。

取缔燃煤锅炉是改善大气环境质量的重要举措,巴彦淖尔市全面实施“蓝天行动”计划,按照烟囱倒地、锅炉移位、清除原料的标准,从2013年以来,对全市10蒸吨以下所有燃煤锅炉完成取缔淘汰,更换为天然气、生物质、空气能等清洁能源。对于建成区不在天然气管网覆盖范围内的燃煤锅炉,巴彦淖尔市实行电、太阳能、空气能等热源的替代方式进行综合改造。



生命至上

6月19日,包头市民在观看安全知识宣传展板。当日,自治区“安全生产月”宣传咨询活动现场会在包头市昆区阿尔丁广场举行,许多市民赶到现场参加活动。据了解,今年6月是全国第17个“安全生产月”,今年的活动主题是“生命至上 安全发展”。

摄影/本报记者 解裕涛

首届“社情民意调查开放日”活动举办

本报讯(记者 郑慧英)

6月19日,由自治区统计局主办的以“开放统计 创新民调”为主题的首届“社情民意调查开放日”活动在首府举办,让公众深层次了解了社情民意调查。

社情民意调查是对现行统计调查辅政工作的重要补充,也是传统统计工作为民服务的创新方式,能把政府需要、民意心声有机结合起来,在社会公众与政府之间架起一座沟通的桥梁。据了

解,自治区统计局社情民意调查中心成立于2011年10月,以“倾听民声、反映民意、集中民智”为指导思想,围绕百姓关心的热点、领导关切的重点、社会关注的焦点等问题,承接党委、政府及相关部门委托的社情民意调查项目并组织实施,同时积极开展自主调查。社情民意调查中心的调查结果,分为对内与对外两条渠道发布。对贴近公众生活的选题,经委托方同意,民调

中心会向社会公布,比如居民收入、幸福感、关注热点等。涉及到特别敏感问题的调查,民调中心主要通过专报形式向党委和政府汇报,作为内部决策依据使用。

12340是全国社情民意调查热线。我区已于2016年10月实现12盟市社情民意调查机构和热线的全覆盖。您随时可能接到全区和全国各地拨打的12340来电,请不要拒绝接听。

包头市发放首张电子营业执照

本报包头讯(记者 解裕涛)

6月19日,包头市发放了首张无介质电子营业执照,该电子营业执照是由包头市青山区市场监督管理局为包头市互联网+创新创业产业园入驻的企业——内蒙古一点创投资咨询管理有限公司颁发的。这标志着包头市无介质电子营业执照推广应用

工作正式启动。

“电子执照相当于企业的网络身份证,跟纸质执照功能相同。以后开展业务不用再带着纸质执照了。”内蒙古一点创投资咨询管理有限公司法定代表人卜远峰说。

据了解,无介质电子营业执照不依附于特定存储介质,可以保存在手机等

移动终端,具有防伪性、公示性、独占性等优点,赋予了电子签名、身份认证等多重功能。企业按照自愿原则选择领取电子营业执照或纸质营业执照,也可以同时领取电子营业执照和纸质营业执照。但是只能由企业的法定代表人、执行事务合伙人、投资人或负责人通过手机终端完成。

信用信息管理办法修订:激励守信 惩戒失信

(上接1版)对于信用状况不良的信息主体,行政机关将在日常监督检查中对其采取重点监督管理、增加检查频次、加强现场核查,不予列入各类免检、免审范围,取消已经享受的行政便利化措施等惩戒措施。对于被相关行政主管部门列入严重失信名单的信息主体,行政机关对其实施包括市场和行业禁入,限制新增项目审批、限制任职资格,限制高消费活动,撤销荣誉称号,取消参加评先评优资格等惩戒措施。”

《办法》明确不良信息的披露期限为5年,披露期限届满,法人和非法人组织的不良信息转为档案保存,自然人的不良信息予以删除;未经本人书面同意,不得归集自然人的收入、存款、有价证券、商业保险、不动产和纳税数额等信息。对信息主体有主动改正违法行为、消除不良影响的,可以向做出违法行为认定的公共信用信息提供单位提出信用修复申请;除被列入严重失信名单的信息主体外,符合国家和自治区信用修复有关规定的,公共信用信息提供单位应当做出信用修复决定,并在不良信息中予以标注。

我区今年确定退出地方煤矿22处

《内蒙古日报》消息 记者从自治区经济和信息化委员会获悉,2018年我区确定退出地方煤矿22处、煤炭产能1110万吨/年,比计划多退11处,超退产能705万吨/年,为计划退出产能405万吨的2.74倍。近日,该任务已下达相关盟市和部门执行。

今年退出的22处煤矿均为规模小、效益差、装备相对落后的煤矿,这些煤矿退出后均申请不享受国家和自治区奖补资金,产能指标自用或自主交易。目前,这些产能指标绝大部分已置换给了我区的优质产能煤矿。通过去产能,极大地提升了我区煤炭工业发展质量。

2018年底,我区将提前两年完成“十三五”期间地方煤矿退出任务。后两年,我区将继续利用去产能优惠政策,推动规模小、装备相对落后的煤矿退出,将产能置换给优质产能煤矿,以提升产业结构,实现煤炭行业高质量发展。

(李永桃)

◎ 出行参考

京新高速金盆湾隧道今起封闭施工

本报讯(记者 张学博) 6月19日,内蒙古高路公司发布消息称,6月20日至9月20日,京新高速公路金盆湾隧道将进行封闭施工。

据了解,金盆湾隧道施工期间,禁止机动车在京新高速公路保和少466公里处至十八台375公里处通行,车辆可以选择同方向的京藏高速公路或者110国道通行。采访中记者了解到,虽受到了交通管制的影响,但该路段同时还有京藏高速公路和110国道两条公路可供选择,目前车辆通行正常。